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● 第３回全統共通テスト模試から見直しておきたい問題 

【 問題 】 
第４問 
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【 ポイント 】  

正解：  17   ①    18   ②    19   ④    20   ⑧  

  

問１は、コンデンサーの電気量や電圧は瞬間的には変化しないのがポイントです。S２を閉じ、S１を閉じた直後はコ

ンデンサーC１、C２にはまだ電荷は蓄えられていないので、 C１、C２の電圧は０です。したがって、抵抗R１、R２の電圧は

共に０で電流は共に０になります。このとき、 C１、C２は導線と見なすことができます。十分に時間がたつと C１、C２に流

れ込む電流は０になり、回路には E→R１→b→a→R２→R３に電流が流れています。回路の合成抵抗は、

2 4R R R R   なので、電流は
4

E
i

R
 となります。したがって、R１、R２にかかっている電圧はオームの法則より、

それぞれ、
4

E
Ri  、

2
2

E
Ri  となることがわかります。この電圧がそれぞれ、 C１および C２にかかっているので、C１お

よび C２に蓄えられている電気量
1Q 、

2Q はそれぞれ、 CE
4

1
1 Q 、 

12 2
2

1 QQ  CE となります。このとき、 C１と C２に

蓄えられている静電エネルギーの和は、
2 12Q Q であることに注意して求めます。 

問2 は、S１を開いた直後は、C1および C2の電気量と電圧はまだ変わっていないのがポイントです。C１および C２

にはそれぞれ、 
4

E 、
2

E の電圧がかかっているので、 R１、R２にはそれぞれ、
4

E 、
2

E の電圧がかかっています。した

がって、 R１には右向きに、
1 4

E
i

R
 、 R２には右向きに、 

2 4

E
i

R
 の電流が流れています。これより、S２には

1 2 2

E
i i

R
 

の電流が b から a の向きに流れていることがわかります。 

以上のポイントを押さえて、コンデンサー回路の問題を見直しておきましょう。 
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